



## Борис Журавлёв – Гвардии старшина

Борис родился в многодетной семье 23 января 1979 года в ростовском поселке Отрадный. С малых лет занимался спортом, был участником многих соревнований и, конечно же, как и каждый целеустремленный мужчина, завоевывал награды - награжден грамотами за призовые места. Семья всегда гордилась им. После того, как окончил школу, пошел учиться в Тольяттинское профессионально-техническое училище. Когда началась служба в армии, Борис решил, что и дальше будет защищать Россию и свою большую семью. Поэтому, не раздумывая, после срочной службы отправился служить по контракту. Там тоже были награды, но только боевые.

Прошел всю Чеченскую войну, побывал в горячих точках...

За свою службу старшина был награжден наградами: Крестом «За службу на Кавказе», медалями «Георгий Жуков», «За службу в спецназе», «Участнику военной операции в Сирии».

В январе 2022 года служил в Крыму, откуда был направлен для участия в спецоперации на Украине.

К марту российские войска блокировали Мариуполь, но враг на тот момент был выбит еще не из всех районов города. Российская колонна из трех броневедомств «Тигр» 8 марта выдвинулась на заданный участок и попала под минометный обстрел. Головная машина была подбита, а весь экипаж вместе с командиром погиб.

Тогда старшина Журавлёв взял командование на себя. ВСУ сначала вели стрельбу, прячась за строениями, но, когда получили отпор, перебрались внутрь жилых домов. Российские спецназовцы были не готовы стрелять по зданиям, где могли находиться мирные жители, и решили отступить. Отъехать удалось буквально на де-

сять метров – в машину старшины Журавлёва попал снаряд, выпущенный из противотанкового гранатомета.

– Борис получил тяжелую контузию и ранение в руку, однако сумел первым из экипажа прийти в себя и вытащить остальных раненых из горящего «Тигра», – уточняют кураторы творческого проекта. – Украинцы продолжали вести прицельный огонь по контуженным разведчикам из укрытия. Чувствуя ответственность за молодых бойцов, Борис Журавлев взял у товарищей оставшиеся гранаты и остался один прикрывать отступление разведчиков. Но снайперская пуля настигла его во время сражения...

Посмертно дончанину было присвоено звание Героя Российской Федерации. На здании школы в поселке Отрадный, где учился Борис Журавлёв, была установлена мемориальная доска.

Герой нашей служил в армии с 18 лет. До начала СВО Борис Журавлев успел пройти всю чеченскую войну и побывать во многих других горячих точках. В его наградном списке – черный крест «За службу на Кавказе» и целый ряд медалей: «Георгий Жуков», «За службу в спецназе», «За отличие в военной службе», «За боевые отличия», а также «За воинскую доблесть» и «Участнику военной операции в Сирии». **И вот теперь посмертная награда – звание «Герой России».** Борис Журавлев погиб во время тяжелейшего столкновения с националистами в Мариуполе, прикрывая отход наших раненых разведчиков.

В соответствии с указом президента России старшине Борису Борисовичу Журавлеву за мужество, самоотверженность и героизм, проявленные в бою, посмертно присвоено звание Героя России. 10 июня 2022 года глава Краснодарского края вручил звезду Героя Российской Федерации вдове спецназовца. И в этот же день в его родном поселке Отрадный открылась мемориальная доска на здании школы, где он учился.

«Настоящий пример мужества и отваги для будущих поколений», – так говорят о Борисе жители поселка. А 21 октября, в День Героев Отечества, юнармейскому отряду «Факел» было присвоено имя Героя России Бориса Журавлева.

Один из участников той роковой битвы, вспоминая Героя, отметил, что в сложный момент, когда Журавлева контузило, остальные бойцы очень в него верили, несмотря ни на что. Борис излучал полную уверенность, помогал остальным выбраться из сложнейшей ситуации. «Не было у него какой-то паники, он четко знал, что делать.

При этом сам он получил тяжелое ранение (оторвало кисть), его оттянул назад наш командир отделения. Потом он повернул на меня голову, говорит: «Дай гранату, забери всех бойцов, и отходите...». Он остался прикрывать нас», - рассказал спецназовец.